



# express

powiatu kartuskiego

Czwartek, 6 grudnia 2012 r.  
Nr 25 (87) NAKŁAD 10 000 EGZ.

ZAMÓW REKLAMĘ W EXPRESSACH

Express Gdańsk Sopot tel. 604 414 540 | Express Gdyniński tel. 791 764 155 | Express Powiatu Lęborskiego tel. 533 903 900 | Express Powiatu Wejherowskiego tel. 791 980 155 | Express Powiatu Kartuskiego tel. 501 226 085 | Express Powiatu Puckiego tel. 533 903 900

**NOWA INWESTYCJA**

**BOLSZEWO "PARKOWA"** **PUCK** **REDA ul. Polna** **WEJHEROWO** **GNIEWINO** **REDA ul. Ogrodowa**

**ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900 zł** **MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE** **rata od 400 zł**

**ORLEX** 84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a • 58 778 24 00 • biuro@orlex.pl • www.orlex.pl

Nowe budynki: 8 i 10 już w sprzedaży!

OSTATNI NA SWOIM DOPIĘTATA DLA SWOICH! Ostatni 2012 ROK

# WIELKI ZJAZD MIKOŁAJÓW



**Tysiące czerwonych czapek, płaszczy, śnieżnobiałych bród i worków z prezentami – tak już dziś, w czwartek 6 grudnia, będzie wyglądał Szymbark. Odbędzie się tam bowiem IX Ogólnopolski Zjazd Mikołajów.**

Więcej str. 3

## Leszek Miller spotkał się z pracodawcami

Związek Pracodawców w Żukowie zorganizował spotkanie przedsiębiorców z Leszkiem Millerem, byłym premierem, przewodniczącym Sojuszu Lewicy Demokratycznej i posłem okręgu gdynińskiego. Rozmawiano przede wszystkim o tzw. „umowach śmieciowych”, podatku VAT, służbie zdrowia, przetargach i zamówieniach publicznych oraz zmianach w ustawie śmieciowej.



Fot. Rafał Laskowski

Więcej str. 2

## Świąteczny kiermasz

**ZAPROSZENIE** | W dzień św. Mikołaja (dziś, w czwartek 6 grudnia) w Szkole Podstawowej nr 1 im. św. Kazimierza w Kartuzach odbędzie się już po raz kolejny Kiermasz Świąteczny. Dzieci z oddziałów przedszkolnych przygotowały przedstawienie świąteczne pt. „Jak zostać świętym Mikołajem?”, wystąpi również chór z koncertem kolęd oraz zaprezentuje się zespół regionalny „Króśniąta”. - Nie zapominamy także o tych, którzy będą chcieli nabyć ozdoby świąteczne, stroiki, choinki - przygotowujemy wielką ekspozycję takich dekoracji – zapowiada Dariusz Zelewski,

dyrektor szkoły. - Niewątpliwą atrakcją będą też okolicznościowe koszulki oraz kubki z logo szkoły i motywem świątecznym. Spośród wszystkich, którzy przybędą rozlosujemy wspaniałe niespodzianki, m.in. drukarkę atramentową. Będzie też kawiarenka z wypiekami świątecznymi.

Ważnym punktem uroczystości będzie wręczenie statuetek „Przyjaciół Jedyńki”. Stowarzyszenie Przyjaciół Jedyńki co roku przyznaje 5 osobom lub firmom takie wyróżnienie. Dotychczas otrzymało je 15 osób. Kiermasz odbędzie się w godz. 17.00 - 19.00. Zapraszamy! (raf)

PIĄTEK	SOBOTA	NIEDZIELA	PONIEDZIAŁEK	WTOREK	ŚRODA	CZWARTEK
-3°	-4°	-2°	-4°	0°	2°	-3°

**Znajdź na pomorski.info**

**- Policjanci odwiedzili szkołę**

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Kartuzach odwiedzili dzieci i młodzież Zespołu Szkół w Pępowie. Podczas spotkania z dziećmi funkcjonariusze omówili podstawowe zasady bezpieczeństwa.

**- Najlepsza przestrzeń publiczna**

Marszałek województwa Mieczysław Struk ogłosił wyniki siódmej już edycji konkursu „Najlepsza Przestrzeń Publiczna Województwa Pomorskiego 2012”. Wygrało miasto Gdańsk, które nagrodzone zostało za realizację przedsięwzięcia „Budowa zielenicy wypoczynkowej przy ul. Chirona w Gdańsku-Osowej”.

**- Mikołajowe tramwaje ZKM**

Specjalne kursy zabytkowymi tramwajami, słodkie upominki i świąteczne przeboje muzyczne – to wszystko czeka na pasażerów w mikołajkowym prezencie od Zakładu Komunikacji Miejskiej w Gdańsku. 6 grudnia na trasie wyruszą dwa specjalne mikołajkowe tramwaje. Będą kursować od godz. 9.30 do 16.30.

**- Miasto przyjazne niepełnosprawnym**

Gdynia - jako jedyna miejscowość z Europy Środkowo-Wschodniej - została wyróżniona w konkursie „Access City Award”, organizowanym przez Komisję Europejską. W konkursie nagradzane są miasta krajów UE w najwyższym stopniu przyjazne i dostępne dla osób niepełnosprawnych.

**- Chronić psa przed mrozami**

Zima to czas, w którym nasz organizm potrzebuje szczególnego wsparcia. Podobnie jest z naszymi czworonożnymi pupilami. Odporność psa i jego chęć do korzystania z długich spacerów w niskiej temperaturze zależą od rasy i charakteru. Większość z naszych pupil nie jest dobrze przystosowana do mrozów.

# Miller: „Te problemy mnie zaskoczyły”

**SPOTKANIE | Leszek Miller odwiedził niedawno gm. Żukowo. Przyjechał tu na zaproszenie Związku Pracodawców. Był premier spędził na terenie gminy cały dzień.**

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

## O oświacie i niepełnosprawnych

Odbyło się m.in. spotkanie z władzami gminy, na którym przedstawiono problemy i zadania, jakie wykonywane są z subwencji oświatowej.

- Gmina dokłada do tej subwencji około 10 milionów złotych z własnych środków, a te potrzebne są do innych zadań - argumentował Jerzy Żurawicz, burmistrz Żukowa. - Za tyle pieniędzy możemy wykonać wiele inwestycji w gminie.

W czasie wizyty w firmie Wega S.A. kierownictwo poinformowało Leszka Millera o trudnościach i coraz mniejszej pomocy państwa dla zakładów pracy chronionej. Od kilku lat ta pomoc jest bowiem coraz mniejsza. Był premier spotkał się z osobami niepełnosprawnymi i podczas rozmowy zapoznawał się z ich problemami. Dyskutowano m.in. o tym, jak wyglądałaby sytuacja zawodowa i życiowa niepełnosprawnych w przypadku, gdyby zakładów pracy chro-



Od lewej: Leszek Miller, przewodniczący Sojuszu Lewicy Demokratycznej i Zbigniew Jarecki, prezes Związku Pracodawców w Żukowie

transakcji giełdowych i dużych obrotów finansowych, co dałoby wpływ do budżetu wielkości kilkudziesięciu miliardów złotych - mówił b. premier. Żywiolową dyskusję wywołała sprawa tzw. „umów śmieciowych”. Uczestnicy spotkania zaproponowali, aby jaśniej określić możliwości rozwiązania umowy o pracę,

w kierunku przedsiębiorców we wprowadzeniu tych zmian - skomentował to Leszek Miller. - A tu słyszysz krytyczne wypowiedzi z ust przedsiębiorców.

## Zdrowie i nowa ustawa śmieciowa

Zwrócono się też do Leszka Millera z propozycją, aby jego partia bardziej zainteresowała się sytuacją w służbie zdrowia. Uczestnicy spotkania podnosili argumenty, że czekanie do specjalistów po kilka lat urąga godności ludzkiej. Na wykup lekarstw często nie starcza pieniędzy, zaś kobiety, które brały kiedyś urlopy macierzyńskie, nie mają obecnie tych okresów wliczanych do lat pracy.

Przedsiębiorcy zwracali też uwagę na sprawę przetargów i zamówień publicznych.

- Do przetargów stają konsorcja zagraniczne a polskim firmom zostają tylko resztki, w postaci podwykonawców - dodaje Zbigniew Jarecki. - Stają się potem ofiarami, gdyż potentaci tym wykonawcom nie płacą. Podobnie wprowadzana

ustawa śmieciowa. Małe gminy we wprowadzeniu tych zmian - skomentował to Leszek Miller. - A tu słyszysz krytyczne wypowiedzi z ust przedsiębiorców.

Leszek Miller poinformował, że Sojusz Lewicy demokratycznej złożył do Marszałka Sejmu nowelizację tej ustawy aby zmienić zapisy.

Krytycznie oceniono także wprowadzenie zakazu rozliczania VAT-u przy zakupie samochodów osobowych. Efekt jest taki, że sprzedaż mocno spadła.

Na zakończenie spotkania odbyła się konferencja prasowa. Leszek Miller przedstawił wrażenia ze spotkania z przedsiębiorcami. Wyraził zadowolenie z faktu, że miał możliwość uczestniczyć w spotkaniu z pracodawcami i wysłuchać, jakie są ich bolączki i bariery w rozwoju przedsiębiorczości.

- Było poruszonych wiele problemów, które już znam, ale są też takie, które mnie zaskoczyły - oświadczył przewodniczący Sojuszu Lewicy Demokratycznej.

## WARTO WIEDZIEĆ

### Usunięto 40 ton azbestu

**EKOLOGIA |** Zakończono realizację tegorocznego zadania pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kartuzy”, które polegało na demontażu, transporcie i utylizacji wyrobów zawierających azbest z pokryć dachowych na terenie Gminy Kartuzy. Do zadania przystąpiło 18 właścicieli nieruchomości, w tym 1 Wspólnota Mieszkaniowa. Część osób zainteresowanych programem, w trakcie jego trwania, zrezygnowała z udziału bądź nie wywiązała się z warunków określonych w umowie konkursu.

### Na ukończeniu

**INWESTYCJE |** Kończy się rozpoczęta w pierwszym kwartale tego roku realizacja jednej z najbardziej oczekiwanych w gminie Kartuzy inwestycji. Przy ulicy Klasztornej w Kartuzach trwa rozbudowa i modernizacja popularnego Domu Rzemiosła, który ponownie stanie się miejscem organizacji różnorodnych imprez. Wykonane zostaną kompleksowe roboty instalacyjne, zmodernizowana zostanie sala widowiskowa, zaś sam budynek ulegnie rozbudowie m.in. o dodatkowe pomieszczenia. Roboty o wartości ponad 3 mln zł zostaną zakończone jeszcze w tym roku.

### Otwarcie promenady

**TURYSTYKA |** Uroczyste otwarcie promenady nad Jeziołem Karczemnym w Kartuzach odbędzie się w najbliższy piątek, 7 grudnia, o godz. 18.00. Start - na parkingu przy ulicy Polnej. Swoją udział zapowiedział Mieczysław Struk Marszałek Województwa Pomorskiego. Nie wiadomo jeszcze, jaka nazwę będzie nosić promenada - zależy to od samych mieszkańców. Na stronie internetowej Urzędu miasta Kartuzy znajduje się wzór kuponu, który każdy może pobrać, wydrukować i wypełnić, proponując nazwę dla promenady. Kupon należy przynieść na otwarcie tego nowego szlaku turystycznego. (raf)

**pomorski.info**

nionej nie było lub gdyby w wyniku braku pomocy takie firmy przestałyby istnieć.

## Problemy przedsiębiorców

Na spotkaniu z przedsiębiorcami Leszek Miller wliczył, które problemy dotyczące spraw gospodarczych i przedsiębiorstw zamierza proponować do rozwiązania.

- Sojusz Lewicy Demokratycznej opowiada się między innymi za opodatkowaniem

gdyż w wypadku odwołania do Sądu Pracy, sprawy ciągną się miesiącami i są w większości przychylnie rozpatrywane dla pracownika. Krytykowano też opieszałość sądów w sprawach gospodarczych.

- Zebrani źle ocenili też proponowane zmiany w podatku VAT - relacjonuje Zbigniew Jarecki, prezes Związku Pracodawców w Żukowie. - Wprowadziłyby one wiele zamieszania w rozliczeniu tego podatku.

- Ministerstwo Finansów ogłosiło wielki sukces i ułkon

**OKAZJA!**  
Najtańsze mięso w mieście!!!  
Polecamy smaczne DOMOWE wyroby!

**MASARNIA KASZUBSKA**  
KARTUZY

- karkówka z kością - 12,50 zł  
- schab z kością - 14,49 zł

oraz wędzonka pharmerńska na święta

Sklep firmowy  
ul. A. Majkowskiego 1, Kartuzy  
kom. 536-500-680

**NAJNIŻSZE CENY OKIEN**

ŻUKOWO  
ul. Gdańska 63  
tel. 58/685-95-92

**STYL**  
www.stylsc.pl

**BRAMY · OKNA · DRZWI**

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

**TYPYWE I NA ZAMÓWIENIE**

**TANIO I SZYBKO**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233  
www.blaszaczki.pl

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

# Tysiące Mikołajów, tysiące paczek

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

**SZYMBARK** | Magiczna atmosfera świąt Bożego Narodzenia udziela się każdemu z nas. Ten niesamowity, świąteczny klimat będzie można poczuć już dziś, w czwartek, w Szymbarku. Do Centrum Edukacji i Promocji Regionu jak co roku zjadą się tysiące osób przebranych w stroje Św. Mikołaja, z długimi, białymi brodami, a co najważniejsze – z prezentami dla dzieci. I to dzieci tych najbardziej potrzebujących – podczas imprezy będą bowiem zbierane dary, z których później organizatorzy przygotują tysiące świątecznych paczek.

Warto więc wybrać się do tej „magicznej krainy Świętego Mikołaja”, aby zobaczyć, jak pędzi saniami z wielkim worem wymarzonych prezentów. Jak co roku obradować będzie też Rada Świętych Mikołajów (temat debaty – co można zrobić, by podczas Świąt Bożego Narodzenia radość i uśmiech zagościły w każdym domu), uhonorowani nagrodami zostaną ci, którzy angażują się w bezinteresowną pomoc innym oraz zostanie wykonane wspólne zdjęcie. Być może uda się też pobić rekord największej liczby Mikołajów zgroma-



Fot. Rafał Korbut

## Program IX Ogólnopolskiego Zjazdu Mikołajów:

godz. 10:30 - Przybywanie wszystkich Mikołajów pod Dom do Góry Nogami  
 godz. 10:50 - Powitanie przybyłych przez Mikołaja Seniora; składanie prezentów i książeczek dla dzieci polskich na wschodzie do Skarbcza Mikołajowego, przyjmowanie listów z prośbami do św. Mikołaja  
 W tym czasie na scenie głównej trwać będzie nauka Mikołajowej Samby razem z tancerzami.  
 godz. 11:20 - Wspólne pamiątkowe zdjęcie przy Domu do Góry Nogami  
 godz. 12:00 - Starszyzna Mikołajowa udaje się na Radę Mikołajów przy Najdłuższym Stole tego świata (przemówienie Mikołaja Roku 2011 - relacja z wykonanych zadań, Deklaracja Mikołajowa, Dezyderaty, Przekazanie laski przechodniej św. Mikołaja na ręce Mikołaja 2012, Rozesłanie Mikołajów na czynienie dobra wśród dzieci).  
 W tym czasie na scenie głównej: godz. 10:40 - Koncert Danuty Błażejczyk i śnieżynki Karolinki pt. „Przyjdź do nas Mikołaju”, połączony z nauką kroków mikołajowej samby; występy zespołów dziecięcych, konkursy z nagrodami min. przeciskanie się przez komin; Policja Mikołajowa w programie „Razem bezpiecznie”.  
 od godz. 14:00 - Święty Mikołaj zaprasza dzieci po odbiór upominków  
 współgospodarzami spotkania będą Danuta Błażejczyk i śnieżynka Karolinka oraz Marzanna Graff i Aleksander Mikołajczak.

dzonych na jednej imprezie.

Przypomnijmy, że w ubiegłym roku na Kaszuby przyjechało niemal 4 tysiące osób w czerwonych płaszczach i czerwonych czapkach. Nagrody - Maczugi Mikołaja - otrzymały cztery osoby: Robert Zieliński, prezes firmy Dr. Oetker, Maria Kowalewska-Koska, prezes zarządu Portu Gdańskiego Eksploatacja, Tadeusz Szkudlarek, prezes łęborskiej firmy Farm Frites, oraz Paweł Adamowicz, prezydent Gdańska. Jednak najważniejsza nagroda trafiła do Henryki Krzywonos. Legendarna tramwajarka otrzymała Laskę Świętego Mikołaja za to, że prowadzi rodzinny dom dziecka i robi wszystko (a nawet więcej) by właśnie tym najmłodszym i dotkniętym przez los żyło się jak najlepiej.

Kto w tym roku otrzyma laskę i maczugi? Tego dowie się każdy, kto dziś wybierze się do Szymbarku. Najważniejszy jest jednak cel tego zjazdu – przygotowanie świątecznych paczek dla dzieci. Szczytą ideę zjazdu od początku wspierają przedsiębiorcy, samorządy województwa, powiatów, gmin, organizacje pozarządowe, politycy i duchowni.

Wstęp na imprezę jest bezpłatny, ale pod pewnymi warunkami. Za darmo wejdą ci, którzy mają strój mikołajowy (konieczna jest przynajmniej czapka mikołajowa), przyniosą słodycze lub inne prezenty dla dzieci albo przyniosą książeczkę dla dzieci polskich na Wschodzie (może być używana).

Organizatorzy podczas zjazdu oferują zakup gorących zupek oraz kiełbasek do samodzielnego pieczenia przy ognisku w cenie 5 zł.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

## Biesiada kaszubska dla seniorów

**PRZODKOWO** | Już w najbliższą sobotę, 8 grudnia, odbędzie się tradycyjne już spotkanie seniorów z gm. Przodkowo. Jest to największa impreza dla seniorów na Pomorzu, organizowana co roku w pierwszą sobotę grudnia.

Serdecznie zapraszamy wszystkich mieszkańców gminy, którzy ukończyli 65 rok życia, na „Biesiadę kaszubską” - mówią organizatorzy. Spotkanie rozpocznie się punktualnie o godz. 11.00 w hali

widowiskowo-sportowej w Przodkowie.

Biesiada będzie połączona z opłatkiem wigilijnym. Nie zabraknie zatem poczęstunku, wspólnych śpiewów, składania sobie życzeń oraz drobnych upominków dla każdego seniora. Osoby samotne, mające problem z dojeźdem do autobusu, mogą skorzystać z bezpłatnego dowozu transportem gminnym po uprzednim zgłoszeniu tego do Urzędu Gminy Przodkowo. (raf)

## Na biesiadę – autokarem

Rozkład jazdy autokarów dowożących na biesiadę: Kczewo przystanek – 10.45, Szarłata Szkoła – 10.15, Hopy – przystanek – 10.25, Załęże – Szkoła – 10.30, Kawle Górne przystanek – 10.40, Kobysewo na żądanie – 10.10, Kobysewo DPS – 10.25, Kobysewo przystanek – 10.35, Smołdzino – przystanek 10.20, Kosowo – szkoła 10.30, Warzenko (Caritas) – 10.30, Tokary (Remiza – Tokary Pnie, Nowe Tokary) – 10.15, Kłosówko (przystanek) – 10.10, Kłosowo (szkoła) – 10.20, Czeczewo (szkoła) – 10.30, Wilanowo (przy szkole) – 10.20, Hopy (przystanek) – 10.25, Załęże (szkoła) – Stanisławy, Kawle Dolne) – 10.30, Rąb (szkoła) – 10.15, Pomieczyno (Kościół) – 10.20, Kosowo (szkoła) – 10.30, Szarłata (szkoła) – Bielawy, Brzeziny, Czarna Huta, Bagniewo, Gliniewo) – 10.15



Fot. Mat. UG Przodkowo

### OKAZJA - DWUMIESZKANIOWY DOM W GOŚCICINIE

Zaciszna działka 550 m<sup>2</sup>, dwa mieszkania po 90 m<sup>2</sup> plus pomieszczenie gospodarcze z WC i garaż, całość około 40 m<sup>2</sup>. Teren z osłoniętym miejscem do odpoczynku.

#### UDOGODNIENIA:

- dojazd asfalt: kostka pod dom
- do przystanku MZK 150 m
- system centralnego odkurzania
- system alarmowy wraz z dozorem
- kominki w obu mieszkaniach
- kameralny ogródek
- dopuszczam możliwość zapłaty w ratach
- zdjęcia na e-maila

ZADZWOŃ I SPRAWDŹ: 501 052 990

REKLAMA EPK/7/2011/K.F

### STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW

złomowanie pojazdów w celu ich wyrejestrowania

**WE-MET**

Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81

tel. 0 606 24 70 80

UZNANE ZA NAJBARDZIEJ OPINIOTWÓRCZE RADIO REGIONALNE W POLSCE

**Radio Gdańsk**

REKLAMA EPK/RED/02

### MADZIA Piotr Fikus

Nowość !!!

Kat. B, B1 - Prawko od 16 lat

CHWASZCZYNO, ul. Oliwska 150

tel. 608 663 609

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

# Nie daj się nabrać

**FINANSE** | Okres przedświąteczny to czas, gdy wiele osób szuka dodatkowej gotówki. Częściej więc decydujemy się na pożyczki i kredyty. Bądźmy jednak ostrożni i sprawdzajmy, jaką umowę mamy podpisać. Wiele reklam zachęca potencjalnych klientów hasłami „pożyczka bez BIK”, „z komornikiem”, „dla osób ze złą zdolnością kredytową”. Z reguły hasła takie kierowane są do konsumentów,

którzy mieli w przeszłości problemy z terminową spłatą swoich zobowiązań i dlatego banki odmawiają im kolejnego kredytu.

Konsument decydując się na zaciągnięcie kolejnej „szybkiej pożyczki” ryzykuje wpadnięciem w tzw. spiralę zadłużenia. A wtedy zwykle nie da się już uniknąć egzekucji komorniczej.

Jeśli chcesz zaciągnąć bezpieczną pożyczkę, to zapamiętaj

cztery zasady:

## 1. Sprawdź wiarygodność firmy

Listę podmiotów objętych nadzorem finansowym można znaleźć na stronie: [www.knf.gov.pl](http://www.knf.gov.pl) lub na stronie internetowej kampanii: [www.zanim-podpiszesz.pl](http://www.zanim-podpiszesz.pl), a także sprawdzić pod bezpłatnym numerem infolinii: 800 290 479, która jest czynna od poniedziałku do piątku w godz. 8:15 – 18:00.

## 2. Policz całkowity koszt pożyczki

Sprawdź jaka jest całkowita kwota do zapłaty. Każdy podmiot udzielający pożyczki zobowiązany jest do poinformowania o wysokości rzeczywistej rocznej stopy oprocentowania pożyczki (RRSO) oraz o całkowitej kwocie do zapłaty.

Jeśli masz kłopoty z uzyskaniem takiej informacji, możesz samodzielnie policzyć koszt pożyczki za pomocą kalkulatora dostępnego na stronie internetowej [www.zanim-podpiszesz.pl](http://www.zanim-podpiszesz.pl).

## 3. Dokładnie przeczytaj umowę

Szczególnie zwróć uwagę na następujące elementy:

- czy oprocentowanie pożyczki nie jest znacznie wyższe niż inne oferty na rynku

- czy firma wymaga wniesienia wysokiego zabezpieczenia pożyczki zanim pożyczka zostanie udzielona: brak terminowego spłacania pożyczki może się wiązać z utratą zabezpieczenia, którego wartość najczęściej znacznie przewyższa kwotę zadłużenia

- czy zapisy umowy uprawniają firmę do wyznaczenia zabezpieczenia w przyszłości, wedle uznania firmy

- czy pojawiają się dodatkowe opłaty zapisane w umowie, np. za rozpatrzenie wniosku, za wydanie decyzji, prowizje, opłaty za wizyty przedstawiciela pożyczkodawcy w domu, ubezpieczenia – jeśli tak, to policz je, suma tych opłat może znacznie podwyższyć koszt pożyczki

4. Nie podpisuj, jeśli nie rozumiesz

Nie należy korzystać z usług finansowych, których się nie rozumie. Jeśli oferujący usługi nie chce lub nie potrafi wyjaśnić ich zasad, lepiej zrezygnować z takiej propozycji. (red)

## INTERNET

# STOISZ CZY GRASZ?

INTERNET MOBILNY LTE do 150 Mb/s

ABONAMENT 14,90 zł MIESIĘCZNIE



Najszybszy mobilny internet na świecie przyspiesza do 150 Mb/s.

Teraz możesz ściągać, co chcesz lub oglądać online w jakości HD bez zawieszania.

A wszystko to w niezmiernie niskim abonamencie za 14,90 zł miesięcznie.

Przyjdź do Punktu Plusa lub wejdź na [www.plus.pl](http://www.plus.pl) i postaw na najszybszego gracza na rynku.

Szczegóły w regulaminie promocji „Internet z modemem lub routerem na 24 miesiące” na [www.plus.pl](http://www.plus.pl)

Przyjdź i sprawdź!

Lider technologii LTE

plus

Kartuzy  
ul. Dworcowa 5  
tel. 58 681 42 66

Sierakowice  
ul. Słupska 2  
tel. 58 684 77 88

Żukowo  
ul. Gdańska 42  
tel. 58 681 77 43

## Jak odzyskać budynek gdy nie jestem właścicielem?

„Obok mojego gospodarstwa znajduje się niewielki budynek gospodarczy, z którego korzystałem od około dziesięciu lat, składając tam moje narzędzia oraz garażując samochód. Niedawno jednak sąsiad przypomniał sobie, że budynek ten jest jego własnością. Sąsiad bez uprzedzenia wymienił kłódkę i pozbawił mnie dostępu do budynku, przez co nie mogę garażować tam mojego samochodu, ani dostać się do moich narzędzi. Prawdą jest, że sąsiad jest właścicielem budynku i znajdującej się pod nim działki, ale nigdy nie zabraniał mi korzystania z budynku, ani sam z niego nie korzystał. Czy mogę jakoś odzyskać dostęp do budynku?” – pyta pan Marek z Sierakowic.

**Odpowiedzi udziela mec. Anna Zamojska z Kancelarii Adwokackiej Dariusza Budnika**

### Co to jest posiadanie?

Oczywistym jest, że właściciel może żądać od osoby, która włada jego rzeczą, aby rzecz została mu wydana, chyba że osoba ta uprawniona jest do władania rzeczą, bo jest np. jej najemcą. Jednak również posiadacz rzeczy, niebędący jej właścicielem, ma prawo do ochrony swojego posiadania. Zgodnie bowiem z obowiązującym prawem nie wolno naruszać samowolnie posiadania. Nie ma przy tym znaczenia czy posiadacz wie, że nie ma prawa do władania rzeczą.

Posiadanie, polegające na faktycznym władaniu rzeczą, w przeciwieństwie do prawa własności, nie jest prawem, lecz stanem faktycznym, z którym jednak wiążą się pewne skutki prawne. Posiadanie może wynikać z umowy najmu, dzierżawy czy użytkownia wieczystego. Posiadacz może też po prostu władać rzeczą jak właściciel. Posiadaniem nie jest zaś władztwo oparte na pozwoleniu grzecznościowym właściciela, który np. użyczył samochodu w celu

przewiezienia rzeczy.

### Jak chronić posiadanie?

Jak wspomniano wyżej ustawa wprowadza zakaz samowolnego naruszenia posiadania. Pan Piotr może zatem realizować ochronę posiadania budynku na drodze sądowej. Z chwilą naruszenia posiadania zyskuje on roszczenie o przywrócenie stanu poprzedniego i o zaniechanie naruszeń, przeciwko temu, kto samowolnie naruszył posiadanie.

Jeżeli zatem pan Piotr do tej pory był posiadaczem budynku, to może on zwrócić się do sądu z pozwem przeciwko sąsiadowi o przywrócenie posiadania. Sąd będzie w tej sprawie ustalać czy pan Piotr rzeczywiście był w posiadaniu budynku zanim sąsiad wymienił kłódkę oraz czy prawdą jest, że to sąsiad pozbawił go dostępu do budynku. Sąd nie będzie badał czy pan Piotr miał prawo własności do nieruchomości, ani czy był najemcą lub miał jakiegokolwiek inne prawo do władania budynkiem.

Roszczenie o ochronę posiadania nie jest bowiem zależne od dobrej wiary posiadacza, ani od zgodności posiadania ze stanem prawnym. Wyjątkiem jest sytuacja gdy inny sąd lub organ państwowy prawomocnie orzekł, że stan posiadania powstały na skutek naruszenia jest zgodny z prawem. Pan Piotr musi jednak pamiętać, że roszczenie o przywrócenie posiadania wygasa po upływie roku od chwili kiedy posiadanie zostało naruszone.

Na koniec warto dodać, że chcąc odzyskać posiadanie budynku jego właściciel winien zwrócić się do sądu z pozwem przeciwko panu Piotrowi o wydanie budynku, a nie samowolnie wymieniać kłódkę, ponieważ takim działaniem naraża się na skierowanie przeciwko niemu pozwu o ochronę posiadania. Anna Zamojska  
Aplikant radcowski

KANCELARIA ADWOKACKA  
DARIUSZ BUDNIK  
KARTUZY, UL. 3 MAJA 11/2  
TEL. 58-736-66-77  
[www.adwokatbudnik.pl](http://www.adwokatbudnik.pl)

pomorski.info

**EKSPLOZJA  
OKAZJI  
NA KONIEC  
ŚWIATA**

**1899.-**

**SHARP**

**40" LED**

**LC40LE540E**

**Pełna przeglądarka**

**Odświeżanie 100Hz**

**USB Movie**

**100Hz**  
FULL HD  
1920x1080  
**dlna**  
CERTIFIED™

SHARP

**30 RAT 0%**

**BEZ ODSETEK • BEZ PROWIZJI**

**od 30.11 do 21.12.2012**



**GDYNIA**

ul. Kcyńska 27c

Centrum Obsługi Klienta:

801 420 420 z telefonów stacjonarnych

915 915 420 z telefonów komórkowych

Godziny otwarcia:

Poniedziałek - Sobota:

od 09.00 do 21.00

Niedziela:

od 10.00 do 20.00

[www.mediamarkt.pl](http://www.mediamarkt.pl)

**ZAKUPY NA RATY**



Kup ile wlezie - resztę  
dostarczymy Ci do domu!

**Kupuj!**

[www.mediamarkt.pl](http://www.mediamarkt.pl)

**Media Markt®**

**Nie dla idiotów!**

Twoje ogłoszenie  
ukaże się w nakładzie:

**62 000**  
egz.

# Ogłoszenia



EXPRESS GDAŃSK SOPOT

EXPRESS GDYŃSKI

EXPRESS POWIATU WEJHEROWSKIEGO

EXPRESS POWIATU KARTUSKIEGO

EXPRESS POWIATU LĘBORSKIEGO

## NIERUCHOMOŚCI

### SPRZEDAM

DOM w Wejherowie, wolnostojący, działka 1202 m<sup>2</sup>, budynek gospodarczy nadający się na działalność usługową, pilnie sprzedam, tel. 501 549 579

SPRZEDAM działki budowlane na Kaszubach, 30 km od Wejherowa, przy lesie, atrakcyjne po 1000 m<sup>2</sup>, 25 zł/m<sup>2</sup>, tel. 517 944 824

GDAŃSK Osowa, ul. Letniskowa, 188/1996 m, piękny ogród z widokiem i dostępem do jeziora, tel. 504 493 707

DZIAŁKA rolna 2 ha k. Lęborka, sprzedam, tel. 695 813 159

DZIAŁKA rolna 1.3ha, Niepoczotowice, gm. Linia, atrakcyjna 8 zł/m<sup>2</sup>, tel. 797 753 929

SPRZEDAM miejsce postojowe w hali garażowej, Gdynia Witomino, 26 tys zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 2 pokoje, 1 piętro, po remoncie, os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 505-896-681

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 534 071 994

### KUPIĘ

### ZAMIENIĘ

ZAMIENIĘ działkę, własność notarialna, 434mkw, nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, zamienię na kawalerkę, tel. 516 260 766

### DO WYNAJĘCIA

WOLNE miejsca na parkingu strzeżonym na samochody dostawcze, osobowe, ul. Spacerowa12, Wejherowo, tel. 501 084 005

WYNAJMĘ mieszkanie, 45,5 m, 2 pokoje, nowe budownictwo, mały Kack, 1500 zł + opłaty, tel. 511 745 863

ATRAKCYJNY lokal, pow 140 m<sup>2</sup>, w centrum Wejherowa przy ulicy Hallera budynek graniczy z nowo wybudowaną Filharmonią Kaszubska, możliwość adaptacji lokalu pod najemce. Cena około 3000 do negocjacji. Lokal odpowiedni na kancelarie prawną, biura, gastronomie, itp., tel. 600 922 818

### POSZUKUJĘ

## MOTORYZACJA

### SPRZEDAM

FORD mondeo 2004 r, 2,0 diesel, 6 biegów, 130 km, tel. 728 368 392, cena 10200 zł, tel. 881 913 402

RENAULT Scenic, 1,9 diesel, 2003 r, stan idealny, zarejestrowany, klimatyzacja, mały przebieg, 12800 zł, tel. 504 048 714

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 r, po remoncie, stan bdb., czarny, 3900 zł, tel. 511 745 863

### KUPIĘ

SKUP aut wraków, na złom, do kasacji, wyrejestrowane, do wyrejestrowania, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, tel. 506 562 510

### INNE

SKUP aut wraków, na złom, do kasacji, wyrejestrowane, do wyrejestrowania, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, tel.

506 562 510

ABSOLUTNIE każde auto kupię !!!! Może być uszkodzone lub bez opłat, odbiór laweta, umowa i gotówka do ręki, tel. 668 193 771

**SKUP SAMOCHODÓW**  
**SZYBKO!**  
**GOTÓWKA!**  
**788 558 401**

## EDUKACJA

NAUCZYCIEL muzyki, emeryt, w Wejherowie uczy gry na gitarze i akordeonie, wyłącznie z nut, za niewielką opłatą, tel. 665 570 808

UDZIELE korepetycji z chemii i matematyki dla uczniów gimnazjum i liceum, Gdańsk tel. 791 949 603

PIANINO, keyboard, akordeon - nauka gry. Możliwy dojazd do ucznia. tel. 507 547 551

J. POLSKI, wszystkie poziomy, tel. 534 1111 20

KOREPETYCJE z chemii i fizyki w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

## SPRZĘT ELEKTR.

### KOMPUTERY

TANIO kupię lub bezpłatnie używany komputer, tel. 511 348 704

### TELEFONY

SPRZEDAM Samsunga Galaxy Ace nowego, 450 zł, tel. 505 020 832

### INNE

SPRZEDAM telewizor LG 42 LCD, mało używany, 1100 zł. (tysiąc sto zł) tel. 58/679 11 26, 728 148 516

KUPIĘ pilota do odtwarzacza DVD Simbio - 2251, tel. 884 832 377

SPRZEDAM czajnik 1,2 l.1200 W., ze stali szlachetnej, na gwarancji, 30 zł, tel. 58/679 11 26, 728 148 516

## PRACA

### DAM PRACĘ

CIEKAWA praca, wysokie zarobki, baczewski@wp.pl

### SZUKAM PRACY

## USŁUGI

**DORADZTWO FINANSOWE**

- kredyty hipoteczne  
- kredyty gotówkowe  
- kredyty dla firm

**601 216 418**

CHWILÓWKI, pożyczki bez BIK! Bez kolejek! Bez problemu! od 300 do 5000 zł, tel. 666 060 048 lub 666 060 090

## TOWARZYSKIE

PANI kulturalna 59 lat, 164 cm, 62 kg, pragnie poznać pana, tel. 600 377 408

## ZWIERZĘTA

## RÓŻNE

SPRZEDAM trzy kilimy tkane artystycznie, dekoracyjne, sygnowane, cena 40; 50; 150 zł, zależnie od rozmiaru, tel. 691 750 309

SPRZEDAM płaszcz Firmy Deni Cler, nowy, lekki, miękki z wełny, jasny beż, rozmiar M, na wzrost 165-170 cm, 320 zł, tel. 691 750 309

SPRZEDAM biurko pod komputer alum., tel. 511 348 704

SPRZEDAM pianino, tel. 664 697 812

SPRZEDAM lodówkę Polar, wys.147, szer. 60, oddzielny zamrażalnik, 2 szuflady, stan bardzo dobry cena 600 zł, tel. 507 486 424

SPRZEDAM nianie elektroniczną, prawie nowa, 90 zł, tel. 693 383 041

SPRZEDAM lodówkę Polar, wys.147, szer. 60, oddzielny zamrażalnik, 2 szuflady, stan bardzo dobry, cena 600 zł, tel. 507 486 424

ATLAS Polski DeAgostyni oddam nieodpłatnie, Gospodarka, turystyka, przyroda, tel. 501 527 655

SPRZEDAM tapczan jednoosobowy ze schowkiem na pościel, 50 zł, tel. 58/679 11 26, 728 148 516

LUSTRO tazienkowe sprzedam, 2 kinkiety po bokach, 70cm x 60cm, uszczerbek w dolnym rogu, 80 zł, Wejherowo, 505-56-70-34

KURTKI skórzane, 4 zamszowe, damskie, czerwony (nowa), beżowy, brązowy, stan idealny, 20 zł/szt, Wejherowo, 505-56-70-34

PIECYK gazowy REM 450 CR do ogrzewania, przenośny, na kółkach, szer. 330 x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, tel. 512-875-955

MATA dla dziecka do leżenia i przewijania, kolor pomarańczowy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor fioletowo-różowy w kwiatki, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jedno-skrzydłowe, otwierane, u góry luźnik, nowe, 50 zł, 517-782-024

KURTKA dziecięca, wiatrówka beżowa z kapturem, na zamek, rozm. 98, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

SPRZEDAM firany nowe, szer. 5,20m, dł. 135 cm i szer. 3m, dł. 2,12m, Markizeta, taśma podwójny smok, cena: 100 zł, tel. 660 731 138

SPRZEDAM meble wiklinowe, dwie witryny i komodę, cena: 130 zł za całość, tel. 660 731 138

KUPIĘ kosz na śmieci, 120 l., tel. 501 226 085

**POŻYCZKI bez BIK:**  
(gdy banki odmawiają)

- Chwilówki do 8.000 zł  
- w 1 dzień  
- Pożyczki, oddłużenia pod hipotekę (też z komornikiem)

Biuro Kredytowe, Gdańsk  
Ul. Do Studzienki 28 pok.8  
Tel. 58 345 81 66, 601 832 048

## NEKROLOGI I KONDOLENCJE

Zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy (przed wydaniem):

Express Gdyniński: do wtorku godz. 18<sup>00</sup>

Express Gdańsk Sopot: do środy godz. 16<sup>00</sup>

Express Powiatu Wejherowskiego: do środy godz. 18<sup>00</sup>

Express Powiatu Kartuskiego: do wtorku godz. 14<sup>00</sup>

Express Powiatu Lęborskiego: do poniedziałku godz. 18<sup>00</sup>

Express Powiatu Puckiego: do piątku godz. 18<sup>00</sup>

szczególne informacje: 58 736 33 22



Nadaj ogłoszenie  
**SMS-em**

Przykład:

EXP.ROZ. Sprzedam kanapę narożną, tel. 123 456 789

## UWAGA! ZMIANA BRAMEK SMS!

Na nr 79567 (9 zł + VAT)

TOWARZYSKIE:	EXP.TOW.
DAM PRACĘ:	EXP.PDP.
SZUKAM PRACY:	EXP.PSP.
USŁUGI:	EXP.USL.

Na nr 72051 (2 zł + VAT)

NIERUCHOMOŚCI sprzedam:	EXP.NSP.
NIERUCHOMOŚCI kupię:	EXP.NKU.
NIERUCHOMOŚCI wynajęcie:	EXP.NZA.
NIERUCHOMOŚCI do wynajęcia:	EXP.NDW.
NIERUCHOMOŚCI poszukuje wynajęcia:	EXP.NPW.
MOTORYZACJA sprzedam:	EXP.MSP.
MOTORYZACJA kupię:	EXP.MKU.
MOTORYZACJA inne:	EXP.MIN.
EDUKACJA:	EXP.EDU.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY komputery:	EXP.SKO.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY telefony:	EXP.STE.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY inne:	EXP.SIN.
ZWIERZĘTA:	EXP.ZWI.
RÓŻNE:	EXP.ROZ.
ZYCZENIA:	EXP.ZCZ.

Regulamin drobnych ogłoszeń SMS jest dostępny w naszej redakcji oraz na portalu www.gwe24.pl

REDAKCJA  
Wejherowo 84-200,  
ul. Gniewowska 7  
REDAKTOR NACZELNY:  
Piotr Ruszewski  
DYREKTOR HANDLOWY:  
Rafał Laskowski  
DZIENNIKARZE: Rafał Korbut, Daria Dunajska, Lukasz Krzemiński

SKŁAD: Alfa Skład Lukasz Bieszke

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 2080-7430

WYDAWNICTWO  
NORDAPRESS PPHU, 84-200  
Wejherowo, ul. Gniewowska 7,  
NIP 588-131-07-65  
BIURO OGŁOSZEŃ  
ogloszenia@expressy.pl  
Wejherowo 84-200,  
ul. Gniewowska 7  
tel.fax 58 736 16 92

BIURO REKLAM  
Katarzyna Formela,  
k.formela@expressy.pl,  
kasia5m@poczta.fm  
tel. 501 226 085  
tel. 58 736 33 22  
reklama@expressy.pl

DRUK Agora SA

NAKLAD 10 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

# Lechia znów zwycięska w Kaszub Cup

**PIŁKA NOŻNA** | W sobotę na Hali Widowiskowo – Sportowej im. Marszałka Macieja Płażyńskiego w Luzinie odbył się organizowany przez KTS-K i GOSRiT Luzino turniej halowej piłki nożnej WIKED/KASZUB CUP o tytuł Mistrza Kaszub.

Z zaproszenia Piotra Klecha dyrektora GOSRiT Luzino skorzystało 12 drużyn z terenu całych Kaszub, które rywalizowały o Puchar Wójta Gminy Luzino oraz nagrody ufundowane przez firmę WIKED, „Premia Sport” i Pom LZS.

Mistrzem Kaszub, już drugi rok z rzędu okazała się drużyna BKS Lechia Gdańsk, która w wielkim finale pokonała V ligowca Wikę Luzino 3:0. Trzecią drużyną zawodów zostali zawodnicy IV ligowej drużyny Orleća Reda, którzy w meczu o najniższy stopień podium pokonali III ligowca Polonię Gdańsk.

Największą niespodzianką turnieju było 5 miejsce juniorskiego zespołu GOSRiT Luzino. Młodzi zawodnicy z Luzina wzmocnieni piłkarzami z GKS Linia okazali się lepsi niż II ligowca Gryfa Wejherowo, czy III ligowca Olimpii 2004 Elbląg.

Najlepszym bramkarzem turnieju został Patryk Kotłowski, królem strzelców Piotr



Fot. Materiały prasowe

Zagórski a najlepszym zawodnikiem imprezy uznano Karola Piątka na co dzień grającego w I ligowej Termalicy Bruk-Bet Nieciecza, wychowanka GKS Luzino, w tym turnieju grającego w BKS Lechia Gdańsk.

- Dziękuję wszystkim drużynom za przyjazd do Luzina i udział w tych mistrzostwach – powiedział Piotr Klecha organizator WIKED/KASZUB CUP. Dzisiejsze zawody stały

na bardzo wysokim poziomie a zwycięstwo moich byłych kolegów z boiska było sporym zaskoczeniem. Oddzielne podziękowania należą się Panu Rafałowi Kędziora z firmy WIKED, sponsorowi turnieju dzięki, któremu można było zaprosić do Luzina ligowców. Liczę, że przyszłoroczne zawody przyciągną do luzińskiej hali kolejne drużyny ligowe z Kaszub.

**Łukasz Krzemiński**

## Końcowa kolejność WIKED/KASZUB CUP

1. BKS Lechia Gdańsk
2. Wika Luzino
3. Orleća Reda
4. Polonia Gdańsk
5. GOSRiT Luzino
6. GKS Kowale
7. Bałtyk Gdynia
8. GKS Przodkowo
9. Gryf ORLEX Wejherowo
10. WODOMEX Bojano
11. Olimpia 2004 Elbląg
12. Szalone Jogurty Sztutowo

# Ruszyła kartuska halówka

**PIŁKA NOŻNA** | W niedzielę zainauguowała rozgrywki Kartuska Halowa Liga Piłki Nożnej.

W Superlidze po pierwszej kolejce na prowadzeniu jest Graham Sierakowice, który pokonał SMS Słupski 7-3. Choć wynik wydaje się być wysoki, to nie był to łatwy mecz dla Grahamu. Początek należał do piłkarzy ze Słupska, którzy szybko wyszli na prowadzenie. Do przerwy na tablicy wyników widniał wynik remisowy 3-3. W drugiej połowie przewagę bramkową zdobył Graham, który mając szerszą ławkę rezerwowych lepiej wytrzymał mecz kondycyjnie i wygrał to spotkanie.

Na drugim miejscu w tabeli znajduje się Mściwoja Team, który podejmował drugiego beniaminka – Wodomex Bojano. Początek meczu to szybko strzelone dwie bramki dla Mściwoja. Gdy na tablicy pojawił się wynik 3-0 wydawało się, że będzie to wysokie zwycięstwo drużyny z Kartuz. Jednak

zawodnicy z Bojana nie stracili wiary w uzyskanie dobrego wyniku i powoli odrabiali straty. Doprowadzili do stanu 4-3 i sprawa wyniku w tym momencie była otwarta. Tuż przed zakończeniem meczu piątą bramkę strzelił Jan Przybyszewski ustalając wynik na 5-3 dla Mściwoja.

W pierwszej lidze na czele Grunke Somonino, które wysoko pokonało Klejną Dachy Sierakowice 6-1. Jeśli zespół z Somonina utrzyma taką formę przez większość część sezonu to wydaje się być jednym z faworytów I ligi.

Na drugim miejscu Markbud Grzybno, który pokonał Timret Piekło Dolne. W drugiej lidze po pierwszej kolejce prowadzi Kwiaciarnia Zaremba Kartuzy, która pokonała Kostbet Miszewko 4-1. Mimo, że wynik wskazuje co innego to był bardzo zacięty mecz. Obie drużyny pozostawiły po sobie dobre wrażenie a w szczególności Kwiaciarnia Zaremba, która zdołała wygrać to spotkanie. **(luk)**

**ORLEX**

RODZINA NA SWOIM • ostatni 2012 ROK • DOPLATA DLA SINGLI •

**MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE**

**ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900zł**

**rata od 400zł**

**☎ 58 778 24 00**

WEJHEROWO REDA PUCK BOLSZEWO GNIEWINO

84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a, 58 778 24 00  
biuro@orlex.pl, www.orlex.pl

www.pomorski.info

**Czytaj. Przeglądaj. Komentuj.**  
Najważniejsze informacje z całego regionu.

www.facebook.com/pomorski.info

## DORADZTWO FINANSOWE

- kredyty hipoteczne
- kredyty gotówkowe
- kredyty dla firm



**☎ 601 216 418**

## Żukowska liga futsalu

**PIŁKA NOŻNA** | W minioną niedzielę rozegrano niepełną kolejkę II oraz I ligi, dokończenie w sobotę 22 grudnia. Superliga rozegrała pełną serię spotkań, po której na fotelu lidera nadal jest Radunia Borkowo. W pierwszym pojedynku Amigo Gabrex Przyjaźń przegrało 1:3 z Drago Gdańsk. W kolejnym meczu KS Sulmin pokonał 6:1 Supro.pl. Trzecie spotkanie to wysokie 14:1 zwycięstwo Raduni Borkowo nad ZBZ Formela Żukowo. Na zakończenie serii AR Energy Banino pokonało 5:2 Tercję Granit Żukowo. W pierwszej lidze rozegrane zostały dwa pojedynki. W meczu na szczycie zmierzyły się dwa najlepsze kadrowo zespoły Ed Mich Pępowo oraz Aldex Budmax Żukowo. Mecz obfitował w wiele ciekawych dla kibiców akcji i zakończył się zwycięstwem Aldex Budmax Żukowo 5:2. W drugim spotkaniu Pralnia Gniewino zwyciężyła 11:2 Koledzy Team Niestępowo. Pozostałe pojedynki rozegrane zostaną 22.12 od godziny 16.00. Druga liga rozegrała pięć spotkań. Mecz pomiędzy KS II Sulmin a Mini Sam Małkowo rozegrany zostanie 22.12 o godzinie 19.20. Największych emocji kibicom dostarczył pojedynek pomiędzy Radunią Glinca a Oldboys Żukowo. Radunia przegrywała już 1:4 by zwyciężyć ostatecznie 8:6. Kolejne emocje związane z Żukowską Liga Futsalu 22 oraz 23 grudnia. **(luk)**

Podziel się informacją | sport@expressy.pl

# Kończą pierwszą rundę

**SIATKÓWKA | W sobotę Wieżyca Stężyca będzie miała już rozegrane mecze ze wszystkimi drużynami w I lidze.**

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

W Sosnowcu 11 kolejek spotkań rozegrają siatkarki ze Stężycy. Rywalem Wieżycy będą uczennice Szkoły Mistrzostwa Sportowego, które w tym sezonie jak do tej pory zdobyły 8 punktów. Taki dorobek pozwala zajmować 11 miejsce w ligowej tabeli. Wiadomo jednak, że celem w SMS jest raczej ogrywanie zawodniczek na poziomie ligowym, iż kreowanie jak najlepszego wyniku. Wieżyca w sobotę będzie faworytem i zagra o utrzymanie 8 miejsca w tabeli. Do zajmujących 7 miejsce Budowlanych Toruń traci bowiem już pięć punktów. Wszystko dla tego, że w ostatnich spotkaniach zdobywanie punktów nie przychodzi siatkarkom łatwo.

Wieżyca będzie się starała przełamać passę kolejnych spotkań bez zwycięstwa. Ostatnio I ligowe siatkarki nie przywoziły zwycięstwa z Krakowa, gdzie przegrały z AZS UEK Kraków, także we własnej hali nie były w stanie pokonać Silesia Volley Mysłowice/Chorzów ulegając rywal-



Fot. www.aws.kzso.info

kom 2:3. Na drużynie z Krakowa Wieżyca mogła wziąć rewanż w środę, gdy to obie ekipy spotkały się w Pucharze Polski (mecze odbyły się po oddaniu gazety do druku).

**Ostatnie mecze Wieżycy w I lidze. Wieżyca 2011 Stężyca - Silesia Volley Mysłowice/Chorzów 2:3 (29:27, 19:25, 25:19, 19:25, 15:17).**

**Wieżyca:** Ryznar, Kasprów, Hohn, Wójcik, Kurdziuk, Wilczyńska, libero-Jagodździńska (Łysiak, Lenz, Theis, Reszka)

**Eliteski AZS UEK Kraków - Wieżyca 2011 Stężyca 3:0 (25:15, 25:20, 25:18)**  
**Wieżyca:** Ryznar, Kasprów, Hohn, Wójcik, Theis, Wilczyńska, libero-Jagodździńska (Łysiak, Lenz, Kurdziuk, Reszka).

**KOMENTUJ** na stronie  
**pomorski.info**

## Tabela I liga:

	M	Pkt	sety	Małe pkt
1 Jedyńka Aleksandrów Łódzki	10	27	27:7	823:665
2 PSPS Chemik Police	10	21	25:12	858:744
3 AGH Galeco Wiśła Kraków	10	21	23:15	864:815
4 Silesia Volley I MOSiR Mysłowice/Chorzów	10	19	24:17	905:878
5 Eliteski AZS UEK Kraków	10	18	20:15	820:797
6 AZS WSBiP KSZO Ostrowiec Świętokrzyski	10	17	19:15	764:728
7 TKS-T Budowlani Budlex Toruń	10	17	20:16	802:795
8 <b>Wieżyca 2011 Stężyca</b>	10	12	16:22	830:852
9 KS Piecobiogaz Murowana Goślina	10	10	16:23	834:872
10 Stal Mielec S.A.	10	10	16:24	860:910
11 SMS PZPS I Sosnowiec	10	8	13:24	775:845
12 MUKS Sparta Warszawa	10	0	1:30	540:774

## Zryw w końcówce GKS Żukowo

**PIŁKA RĘCZNA |** Kolejne zwycięstwo na swoim koncie zapisali szczypiorniści II ligowego GKS Żukowo. Tym razem pokonali we własnej hali akademików z Bydgoszczy.

Zwycięstwo nie przyszło jednak GKS łatwo. Po wyrównanym początku spotkania to przyjezdni zaczęli powoli przejmować inicjatywę. Na przerwę AZS Bydgoszcz schodził prowadząc 12:8. W drugiej połowie goście cały czas utrzymywali bezpieczną

przewagę i nawet na 6 minut przed końcem meczu prowadzili jeszcze trzema bramkami 25:22. Jednak od tego momentu trafiać zaczęli już tylko szczypiorniści z Żukowa. Doskonale rozegrana końcówka pozwoliła miejscowym zwyciężyć ostatecznie 27:25. Dzięki temu GKS w ligowej tabeli zajmuje aktualnie 8 miejsce. Następny mecz GKS Żukowo rozegra 8 grudnia w Gryfinie z „Energetykiem”. (luK)

## Zwycięstwo w końcówce

**KOSZYKÓWKA |** Zespół BAT Sierakowice udał się tym razem do Kwidzyna, gdzie zmierzył się z 4 zespołem w swojej grupie. Od początku meczu zespół z Kwidzyna wyszedł na 10 pkt prowadzenie i kontrolował spotkanie aż do przerwy. W pierwszych dwóch kwartach bardzo dobre zawody rozgrywał Tomasz Wilczewski z MTS basket Kwidzyna, który w całym spotkaniu rzucił 28 pkt. Dzięki jego grze zespół gospodarzy utrzymywał tę przewagę. Po przerwie większa mobilizacja zespołu Bat Sierakowice pozwoliła na zmniejszenie przewagi.

W ostatniej kwarcie kosz za kosz do ostatniej chwili nie wiadomo było który zespół zwycięży. Przy stanie meczu 87:87 przy rzucie do kosza został sfaulowany Przemek Ryduc. Wykorzystał on jeden z dwóch rzutów wolnych. Zespół z Kwidzyna miał jeszcze 18 sek. lecz przy dobrej obronie udało się przewagę jednego punktu do końca meczu. Ostatecznie Bat Sierakowice wygrał 88:87.

**Punkty w meczu zdobyli:** Łukasz Nieszczuk 21, Paweł Matysiak 20 - 6 razy za 3pkt, Ryduch Przemysław 19, Paweł Pawłowski 17 (luK)

**Przełóżaj EXPRESS**  
w wersji elektronicznej!

www.pomorski.info

**POKRYCIA DACHOWE**

**NASZ-DACH**  
Kazimierz Mejer

**OFERUJEMY:**

- wykonawstwo nowych pokryć dachowych
- remont starych pokryć dachowych
- systemy dociepleń i termoizolacji poddaszy
- montaż obróbek blacharskich oraz orynnowania budynków
- montaż okien oraz świetlików dachowych
- sprzedaż elementów składowych pokryć dachowych
- sprzedaż elementów orynnowania budynków
- sprzedaż okien oraz świetlików dachowych

83-322 Stężyca, ul. Damroki 4  
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05  
kom. 603-908-764  
e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

**Usługi Pogrzebowe**

**NAJNIŻSZE CENY RATY**

83-300 Kartuzy, Pl. św. Brunona 4  
www.pogrzeby-kartuzy.eu  
tel. kom. 24 h. 601 658 138

**WROŃSKI SPÓŁKA JAWNA** **www.wronskipb.pl**

**HURTOWNIA MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH:**  
zapraszamy do odwiedzenia jednej z czterech hurtowni materiałów budowlanych lub złożenia zamówienia online...

Więcej ▶ [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 681 11 22

**GOTOWE MIESZKANIA I DOMY NA SPRZEDAŻ:**  
zachęcamy do zapoznania się z naszą ofertą gotowych mieszkań i domów jednorodzinnych...

Więcej ▶ [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 667-230-777

**PRODUKCJA MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH:**  
jesteśmy producentem wyrobów prefabrykowanych, betonu, posiadamy własną kopalnię żwiru i kruszywa...

Więcej ▶ [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 686 23 93

**GENERALNE WYKONAWSTWO INWESTYCJI:**  
solidnie budujemy w oparciu o sprawdzonych fachowców, szeroką gamę maszyn i urządzeń potrzebnych do nowoczesnego...

Więcej ▶ [www.wronskipb.pl](http://www.wronskipb.pl)  
tel. +48 58 681 12 05